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GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ

	             Đề tài: Truyện “Thỏ con đi học”
                                                                (Loại tiết: Đa số trẻ chưa biết)

Đối tượng: Trẻ 4 - 5 tuổi

Số lượng: 20 trẻ

Thời gian: 25 - 30 phút

Giáo viên: Phùng Thị Thanh


	


Năm học: 2022 - 2023
I. Mục đích – yêu cầu:

*Kiến thức :

- Trẻ biết tên truyện “Thỏ con đi học” tác giả: “Đỗ Thị Ngọc Anh”.
- Trẻ biết tên các nhân vật trong truyện: Thỏ bố, Thỏ mẹ, Thỏ con, Chó con, Bác Gấu.
- Trẻ biết nội dung truyện: Kể về bạn Thỏ xin bố mẹ được đi học 1 mình. Trên đường đi Thỏ con gặp Chó con và chó con đã rủ thỏ con chơi bóng trên đường, thỏ không chơi 1 mình chó lăn bóng, quả bóng lăn xuống đường làm bác Gấu bị ngã. Bác Gấu dặn chó con phải đi trên vỉa hè và không được chơi dưới lòng đường. Thỏ và Chó đã cảm ơn bác Gấu.
* Kỹ năng:
- Trẻ nói được nội dung câu chuyện, tên các nhân vật trong chuyện.

- Trẻ nói được tên truyện “Thỏ con đi học”. 

- Trẻ nói được tên các nhận vật có trong truyện: Thỏ bố, Thỏ mẹ, Thỏ con, Chó con, Bác Gấu.

- Trẻ đặt được tên cho câu truyện “theo hình ảnh”.
- Trẻ nói được tình tiết diễn ra của câu truyện theo hình ảnh.
-Trẻ trả lời rõ ràng mạch lạc một số câu hỏi của cô theo nội dung câu truyện “Thỏ con đi học”. 

- Trẻ vận động minh họa bài hát “Em đi qua ngã tư đường phố”.

-  Kỹ năng tự phục vụ: Trẻ lấy ghế, cất ghế đúng nơi quy định.

* Thái độ.
 - Trẻ chú ý lắng nghe cô kể truyện. 
II. Chuẩn bị:
*Đồ dùng của cô

- Máy tính, tivi.
 - Cô thuộc truyện.
- Tranh minh họa, powerpoint, rối dẹt cho câu chuyện: “Thỏ con đi học”.

- Nhạc bài hát “Em đi qua ngã tư đường phố, đường em đi”

* Đồ dùng của trẻ

- Trang phục gọn gang
III. Cách tiến hành:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức.
- Cô và trẻ hát bài hát “Đường em đi”

- Cô cùng trẻ trò chuyện về bài hát.

- Cô cho trẻ ngồi về góc văn học 

- Các con ơi hôm nay góc văn học có gì mới nhỉ? 

- Với những hình ảnh này các con đoán xem tên truyện là gì?

- Với những hình ảnh này thì câu truyện sẽ có những tình tiết gì xảy ra?

- Và để biết câu truyện có những tình tiết diễn ra giống như các con vừa dự đoán hay không thì cô xin mời cả lớp cùng lắng nghe cô kể truyện.

 2. Phương pháp hình thức tổ chức.
* Lần 1: Cô kể diễn cảm kết hợp cử chỉ điệu bộ 
- Các con vừa được nghe cô kể câu truyện có tên là “Thỏ con đi học”.
- Vậy là vừa rồi có bạn nào đã đoán đúng tên câu truyện?

- Bây giờ các con cùng gặp lại các nhân vật trong câu truyện nhé!
* Lần 2 : Cô kể kết hợp với rối dẹt
- Giới thiệu nội dung: Câu truyện kể về bạn Thỏ xin bố mẹ được đi học 1 mình. Trên đường đi Thỏ con gặp Chó con và chó con đã rủ thỏ con chơi bóng trên đường, thỏ không chơi 1 mình chó lăn bóng, quả bóng lăn xuống đường làm bác Gấu bị ngã. Bác Gấu dặn chó con phải đi trên vỉa hè và không được chơi dưới lòng đường. Thỏ và Chó đã cảm ơn bác Gấu.
* Trích dẫn

-  Mấy hôm nay nhà của bạn Thỏ bận rộn việc gì?

“Mấy hôm nay nhà Thỏ bận rộn đào xới khu vườn xung quanh nhà để trồng lại cà rốt dự trữ cho mùa đông sắp tới”.
- Thấy bố mẹ bận rộn, Thỏ con đã nói với ai?

“Thỏ con xin phép được đi học một mình để bố mẹ không phải đưa đón”.
- Thỏ mẹ dặn thỏ con điều gì?

“Khi đi học , con phải cẩn thận, đi trên vỉa hè bên phải, đến ngã tư con rẽ phải, đến vạch sơn trắng trước cổng trường con mới sang đường, vì đó là nới dành cho người đi bộ”.
- Trên đường đi Thỏ đã gặp ai?

“Thỏ con gặp chó con cũng đi học”.
- Chó con đã rủ Thỏ làm gì?

“Chúng mình cùng lăn bóng trên đường đi”.
- Khi chó chơi bóng một mình trên đường thì điều gì đã xảy ra?

“Chó con chạy xuống lòng đường để bắt bóng. Chó con chạy nhanh quá không để ý đến xung quanh nên va vào xe đạp của bác Gấu”.
* Đàm thoại

- Mấy hôm nay nhà của bạn Thỏ bận rộn việc gì?

- Thấy bố mẹ bận rộn, Thỏ con đã nói gì với bố mẹ?

+ Thỏ mẹ dặn thỏ con điều gì?

- Khi gặp chó con, chó con đã nói gì với thỏ?

- Khi chó chơi bóng một mình trên đường thì điều gì đã xảy ra?

- Lúc đó bác lái xe làm gì?

- Bác Gấu dặn chó con như thế nào?

- Tại sao không đùa giỡn, đá bóng thả diều ở lòng đường?

- Các con thấy bạn Thỏ trong câu chuyện đã vâng lời mẹ chưa?

- Các con khi đi ra đường thì đi ở đâu?

- Cô kể lần 3 kết hợp powerpoint
* Giáo dục: Biết vâng lời bố mẹ, không được chơi ở lòng lề đường và luôn thực hiện đúng luật đi đường. 

3: Kết thúc
- Cô nhận xét và tuyên dương trẻ.

- Cô cùng trẻ hát và vận động bài “Em đi qua ngã tư đường phố” ra ngoài.
	- Trẻ hát cùng cô

- Trẻ trả lời

- Trẻ quan sát

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe 

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ trả lời   

- Trẻ trả lời

Trẻ trả lời

- Trẻ trẻ lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe

· Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

· Trẻ lắng nghe

· Trẻ vận động bài hát.
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